

# 李克强向2017中国成都国际创业孵化峰会致贺信

新华社成都5月11日电 5月11日,2017中国成都国际创业孵化峰会在四川省成都市召开。国务院总理李克强向峰会发去贺信。

李克强在贺信中表示,创业孵化是培育科技型中小企业、加速科技成果转化、推动协同创新的重要手段。三十年来,中国创业孵化从

无到有、从小到大,吸纳和服务了40多万家初创企业、带动就业200多万人,实现了创新、创业、就业的有机结合和良性循环,为促进经济社会发展发挥了重要作用。

李克强指出,当前中国经济发展正处在新旧动能转换和经济结构升级的关键时期。我们将贯彻落实新发

# 俞正声主持召开全国政协双周协商座谈会 围绕“加强垃圾无害化处理”建言献策

新华社北京5月11日电 5月11日下午,全国政协在京召开第66次双周协商座谈会,围绕“加强垃圾无害化处理”建言献策。全国政协主席俞正声主持会议并讲话。

全国政协委员张基尧、朱奕龙、梁伟华、黄国柱、关凯、张茵、叶惠丽、董配永、陶夏新、王尚旭、梁平、杜时贵、杨兴平、孙朝晖,专家学者刘建国、吕彩霞、沈国军在座谈会上发言。

委员们认为,垃圾处理关系城乡环境,是社会文明程度的重要标志。中央高度重视垃圾无害化处理工作,习近平总书记在中央财经领导小组第十四次会议上作出了普遍推行垃圾分类制度的重要指示。在有关部门和各地的共同努力下,垃圾处理工作有序推进,取得了积极进展。但当前垃圾无害化处理仍存在垃圾数量增加迅速、垃圾分类工作总体上没有取得突破、垃圾焚烧比例偏低、设施建

设滞后等问题。要清醒认识垃圾无害化处理的严峻形势和艰巨任务,坚持“政府主导、企业主体、全民参与、依法监管”的原则,努力实现垃圾减量化、资源化、无害化。

围绕生活垃圾无害化处理,一些委员建议:一是普遍推行垃圾分类制度。研究制定生活垃圾强制分类法律,有条件的地区在实践基础上可先行制定地方性法规。加大对垃圾分类的政策支持。加强宣传引导,增强文明素质教育,发挥社区的基础性作用,引导群众积极参与。二是提高垃圾焚烧比例。焚烧是垃圾无害化处理的主要措施和方向。要开展知识普及,消除公众疑虑;加强政策支持,不断增加投入;严格标准规范,实行信息公开。三是重视有害垃圾的收集和处理。要落实责任,开展有害垃圾分类回收,建立有害垃圾收运和处理系统,确保有害垃圾得到安全处置。四是注重科技创新,细化管理。认真总

结推广一些地方和群众创造的好经验好办法,因地制宜,探索符合我国国情的垃圾处理技术体系,解决垃圾无害化处理的一些难题,提升我国垃圾无害化处理水平。

此外,委员们还就农用和商用薄膜、过度包装、海洋垃圾、垃圾源头控制、完善垃圾焚烧厂污染排放监管机制等问题提出意见建议。俞正声认真听取意见,不时与大家交流。

全国政协副主席万钢在座谈会上讲了意见。住房和城乡建设部部长陈政高介绍了有关情况。国家发展和改革委员会副主任张勇、环境保护部副部长赵英民、住房和城乡建设部副部长倪虹等与委员互动交流。

全国政协对加强垃圾无害化处理问题十分关注。会前,致公党中央、全国政协人口资源环境委员会组织了专题调研。

全国政协副主席罗富和、张庆黎出席座谈会。

## 孟建柱在中央政法委会议讨论巡视整改工作时强调

# 切实加强政法机关党的建设和队伍建设 为政法事业健康发展提供坚强保证

新华社北京5月11日电 中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱近日在主持召开中央政法委第三十次全体会议时强调,要认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局审议《关于巡视中央政法单位情况的专题报告》时的重要讲话精神,以高度的政治责任感扎实抓好巡视整改工作,切实加强政法机关党的建设,为政法事业发展提供坚强保证。

孟建柱指出,各单位党组(党委)

要切实肩负起政治责任,抓好巡视整改任务落实。对巡视发现和群众反映的问题线索要认真核查、依纪依法处理,坚决清除政法系统的害群之马,维护司法公信力。要以巡视整改为契机,全面深化司法体制改革,着力解决影响执法司法的体制机制性问题,推动政法事业不断进步。

孟建柱强调,要坚持把思想政治建设放在首位,深入开展政治纪律和政治规矩教育,用中国特色社会主义理论武装头脑,进一步坚定

郭声琨、周强、曹建明出席会议。

# 国务院印发《关于进一步削减工商登记前置审批事项的决定》

新华社北京5月11日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《关于进一步削减工商登记前置审批事项的决定》。本届政府成立之初,工商登记前置审批事项共有226项,2014年经过三批集中调整,保留34项。此次再削减工商登记前置审批事项5项。至此,工商登记前置审批事项87%改为后置审批或取消。

为持续深化商事制度改革,降低企业制度性交易成本,打造

有国际竞争力的营商环境,根据国务院部署,2016年以来,国务院审改办、工商总局会同有关部门进一步推进削减工商登记前置审批事项工作。在总结上海、广东、福建有关自由贸易试验区改革试点经验和专家学者意见建议的基础上,重点研究了改为后置审批后加强监管的措施、潜在风险的防范和处置、改革条件是否成熟等,决定再削减工商登记前

置审批事项5项,具体是:省级人民政府商务行政主管部门实施的设立典当行及分支机构审批;省级人民政府新闻出版广电行政主管部门实施的设立中外合资、合作印刷企业和外商独资包装装潢印刷企业审批,设立从事出版物印刷经营活动的企业审批;中国民用航空局实施的外航驻华常设机构设立审批、民用航空器(发动机、螺旋桨)生产许可。

1520间房屋倒塌或严重损坏。

地震发生后,自治区第一时间作出安排,要求全力以赴抢救伤员,迅速疏散转移群众,做好抢险救灾工作。自治区减灾委、民政厅于11日紧急启动Ⅲ级救灾应急响应,自治区政府副主席吉尔拉·衣沙木丁带领工作组赶赴重灾区,看望慰问受灾群众;自治区民政厅紧急调拨帐篷、棉被等救灾物资,全力保障受灾群众基本生活。目前,灾区抗灾救灾各项工作正有序进行。

## 国家减灾委、民政部就新疆5.5级地震启动国家Ⅳ级救灾应急响应

本报北京5月11日讯 记者韩秉志 乔文江报道:今天上午10时40分,国家减灾委、民政部针对新疆塔什库尔干5.5级地震灾害紧急启动国家Ⅳ级救灾应急响应,派出工作组赴灾区,协助地方做好抗灾救

灾工作,妥善安置受灾群众。

据新疆维吾尔自治区民政厅报

告,5月11日5时58分,喀什地区塔什库尔干塔吉克自治县发生5.5级地震。

截至11日12时统计,地震造成8人死亡,23人受伤(5人重伤),

处理分歧,继续推进海上合作。越方高度评价中国经济社会发展巨大成就,预祝中国共产党第十九次全国代表大会圆满成功,支持中国在国际和地区事务中发挥更加重要作用。

会谈后,两国元首共同见证了

两国外交、经济技术、电子商务、基础设施建设、教育等领域双边合作

文件的签署。

签字仪式后,两国元首夫妇共

同观看了《中国摄影家眼中的越南》

摄影展。

会谈前,习近平在人民大会堂

东门外广场为陈大光举行欢迎仪

式。习近平主席夫人彭丽媛,中共

中央政治局委员、中央政策研究室

主任王沪宁,中共中央政治局委员、

中央书记处书记、中央办公厅主任

栗战书,中共中央政治局委员、北京

市委书记郭金龙,全国人大常委会副

委员长沈跃跃,国务委员杨洁篪,

全国政协副主席王家瑞等出席。

# 张德江与赞比亚国民议会议长马蒂比尼举行会谈

新华社北京5月11日电 (记者白洁) 全国人大常委会委员长张德江11日在人民大会堂与赞比亚国民议会议长马蒂比尼举行会谈。

张德江说,中赞是风雨同舟、患难与共的好朋友、好伙伴、好兄弟。

由两国老一辈领导人缔造的中赞传统友谊经受了岁月和国际风云变幻的考验,已深深根植于两国人民心中。

建交半个多世纪以来,双方始

终真诚友好、平等相待,相互帮助、

相互支持。两国友好互利合作一直

走在中非关系前列。中方愿秉承

习近平主席提出的真实亲诚对非合

作理念和正确义利观,以落实两国

元首达成的重要共识和中非合作论

坛峰会成果为主线,充分发挥两国

政治互信、经济互补、人民友好三大

优势,加强友好交流,深化务实合

作,实现两国合作共赢、共同发展。

张德江说,中国全国人大高度

重视发展同赞国民议会的友好关

系,愿双方共同努力,把友好合作水

平提升到新的高度。一是巩固政治

互信。中方赞赏赞方在涉藏、涉疆

等涉及中国核心利益问题上给予的

有力支持,同时,继续坚定支持赞比

亚走符合本国国情的发展道路,并

愿提供力所能及的支持和帮助。二

是深化交流合作。中方愿同赞方加

强各层次人员往来,分享中国发展

和国家治理经验,同时继续支持赞

国民议会加强能力建设。三是促进

务实合作。中赞两国立法机关应进

一步加强立法交流、互学互鉴,为两

国经贸合作营造良好的政策和法律

环境,更好地造福两国和两国人民。

马蒂比尼说,中国的发展历史和

巨大成就令人钦佩。建立在相互尊

重、平等互利基础上的赞中友好历久弥

坚。赞方感谢中方对赞比亚发展的支

持和帮助。赞国民议会真诚希望进一

步加强两国立法机关的交流与合作。

全国人大常委会副委员长兼秘

书王晨参加会谈。

## 刘奇葆在深化文化体制改革座谈会上强调

# 推动文化改革发展各项任务落地见效

新华社深圳5月11日电 5月11日,中宣部在深圳召开深化文化体制改革座谈会。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于文化改革发展的重要讲话精神,更加注重方向导向,更加注重精准发力,更加注重统筹协调,更加注重督察落实,推动文化改革发展各项任务落地见效。

刘奇葆强调,要坚持把社会效益

放在首位、实现社会效益和经济效益相统一,着力推动国有文化企业建立有文化特色的现代企业制度,健全新闻媒体坚持正确舆论导向的体制机制,完善国有文化资产监管体制。要紧紧围绕实现文化小康目标,加快构建现代文化市场体系,大力培育文化产业新业态新动能,不断提高公共文化服务效能,努力构建文化事业全面繁荣、文化产业持续健康发展的新格局。

了党的十八届三中全会、五中全会决定以及“十三五”规划纲要上升为国家战略,推动着更高层次开放,与全面深化改革交相辉映,也为实现更高水平的发展注入了强劲动力。

“一带一路”开放包容。“一带一路”构想涉及几十个国家、数十亿人口,这些国家在历史上创造了形态不同、风格各异的文明,只有以“开放包容”而不是“相互冲突”的文明交流,以“追求的是百花齐放的大利,不是一枝独秀的小利”的襟怀担当,才能打造中国与周边国家政治互信、经济融合、文化包容的命运共同体,进而打造亚洲国家命运共同体乃至人类命运共同体。

“一带一路”应者云集。这条世界上最壮美的经济走廊,东联亚太经济圈,西接欧洲经济圈,跨越高山深海,凝聚了沿线国家渴望发展的最大共识,回应了许多国家转型升级的迫切愿望,更展现出中国推动共建共享、合作共赢发展的最大诚意。“一带一路”是各国撸起袖子一起干的共同事业,黄钟响而群音和,目前已经100多个国家和国际组织积极响应支持,40多个国家同中国签署共建合作协议。

“一带一路”成果开始显现。3年多来,中国对“一带一路”沿线国家投资超过500亿美元,一大批合作项目落地生根,影响迅速席卷全球:经济走廊建设稳步推进,互联互通网络逐步成型,贸易投资大幅增长,重大项目合作稳定实施,取得一批重要早期收获。

亚投行、丝路基金为金融合作提供了坚实支撑,中欧班列驰骋在广袤大陆,运载着琳琅满目的商品货物,联通着亚欧各国的市场需求,架起了沿线人民的友谊桥梁。“一带一路”,已经成为迄今最受欢迎的国际公共产品,也是目前前景最好的国际合作平台。

在细部设计上,“一带一路”聚焦“五通”,即政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通”,通则顺,顺则成;力主“三合作”,即构建“互利合作网络、新型合作模式、多元合作平台”,合作才有合力,合力创造辉煌;着眼“四路”,即携手建设“绿色丝绸之路、智力丝绸之路、和平丝绸之路”,彰显这是一条真正的阳光大道;推进“八切实”,即“切实推进思想统一、切实推进规划落实、切实推进统筹协调、切实推进关键项目落地、切实推进民心相通、切实推进金融创新、切实推进民主协商、切实推进舆论宣传、切实推进安全保障”,巨细无遗,项项务实。

大道至简,实干为要。“一带一路”是中国首倡,为各国共享。它使通天下、利天下的中国实践更加生动丰富、多姿多彩,不仅提供了区域合作模式的新思路,还使得构建人类命运共同体的宏大理念真正成为历史发展的前进方向。“一带一路”,是中国探索持久和平、共同繁荣的道路,是为全球化向着更加普惠包容的方向发展、为全球治理体系向更加公正合理的方向发展、为人类社会做出更大贡献的历史坐标。

“一带一路”国际合作高峰论坛即将在北京举行。这是中国继北京APEC、杭州G20之后举办的又一次重要国际盛会和主场外交。我们预祝论坛圆满成功,取得更多丰硕成果,助力“一带一路”国际合作迈上新台阶,为推进构建人类命运共同体开辟新局面!

## 大道至简实干为要

### ——义利并行惠及全球

习近平主席向世界发出的建设“一带一路”倡议,无论是开展跨国互联互通,还是提高贸易和投资合作水平,或是推动国际产能和装备制造合作,其本质都是通过提高有效供给来催生新的需求,实现世界经济再平衡。“一带一路”以共同发展、合作共赢的新模式,开启了打造人类命运共同体的伟大实践。

回顾过去数百年间,不同国家和

“一带一路”说话算数。先后写入

了党的十八大、十八届三中全会、五中全会决定以及“十三五”规划纲要上升为国家战略,推动着更高层次开放,与全面深化改革交相辉映,也为实现更高水平的发展注入了强劲动力。

“一带一路”构想涉及几十个国家、数十亿人口,这些国家在历史上创造了形态不同、风格各异的文明,只有以“开放包容”而不是“相互冲突”的文明交流,以“追求的是百花齐放的大利,不是一枝独秀的小利”的襟怀担当,才能打造中国与周边国家政治互信、经济融合、文化包容的命运共同体,进而打造亚洲国家命运共同体乃至人类命运共同体。

“一带一路”应者云集。这条世界上最壮美的经济走廊,东联亚太经济圈,西接欧洲经济圈,跨越高山深海,凝聚了沿线国家渴望发展的最大共识,回应了许多国家转型升级的迫切愿望,更展现出中国推动共建共享、合作共赢发展的最大诚意。“一带一路”是各国撸起袖子一起干的共同事业,黄钟响而群音和,目前已经100多个国家和国际组织积极响应支持,40多个国家同中国签署共建合作协议。

“一带一路”成果开始显现。3年多来,中国对“一带一路”沿线国家投资超过500亿美元,一大批合作项目落地生根,影响迅速席卷全球:经济走廊建设稳步推进,互联互通网络逐步成型,贸易投资大幅增长,重大项目合作稳定实施,取得一批重要早期收获。

亚投行、丝路基金为金融合作提供了坚实支撑,中欧班列驰骋在广袤大陆,运载着琳琅满目的商品货物,联通着亚欧各国的市场需求,架起了沿线人民的友谊桥梁。“一带一路”,已经成为迄今最受欢迎的国际公共产品,也是目前前景最好的国际合作平台。

在细部设计上,“一带一路”聚焦“五通”,即政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通”,通则顺,顺则成;力主“三合作”,即构建“互利合作网络、新型合作模式、多元合作平台”,合作才有合力,合力创造辉煌;着眼“四路”,即携手建设“绿色丝绸之路、智力丝绸之路、和平丝绸之路”,彰显这是一条真正的阳光大道;推进“八切实”,即“切实推进思想统一、切实推进规划落实、切实推进统筹协调、切实推进关键项目落地、切实推进民心相通、切实推进金融创新、切实推进民主协商、切实推进舆论宣传、